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Endringer i Føringskontoplanen pr. 24. mars 2025 
 
I dette dokumentet har vi beskrevet de vesentligste endringene som er gjort i Føringskontoplanen. 
 
Kontogruppe 10-12 
Mindre endringer i navn og beskrivelser. 
 
Kontogruppe 13 
Ingen endringer med unntak av noen presiseringer i veiledningstekstene for konto 1350 og 1360.  
 
Kontogruppe 14 
Opprettet egne konti for avsetning for ukurans.  
 
Kontogruppe 150, 240 m.fl.  
Det er opprettet flere konti for å standardisere kontobruk i forbindelse med omklassifisering ved 
rapportering. Det gjelder blant annet konto 1508 og 2408 for omklassifisering av store kredit- og 
debetposter på henholdsvis kundefordringer og leverandørgjeld for å sikre korrekt klassifisering i delårs- 
og årsrapportene.   
 
Kontogruppe 156 og 299 
Det er opprettet balansekonti og resultatkonto (450) ved kjøp for føring av omtvistede krav i forbindelse 
med tilvirkningskontrakter. Det er ikke opprettet egne resultatkonti for korrigering av eventuelle 
inntekter.  
 
Kontogruppe 280 
Det er opprettet to nye konti under kontogruppe 280 Feilkonto som kan benyttes til OCR-innbetalinger 
(konto 2807) og lønnsposter (konto 2808).  
 
Kontogruppe 278 
Det er opprettet egne konti for påløpt arbeidsgiveravgift på avsatte pensjonskostnad samt finansskatt på 
påløpt lønn og feriepenger.  
 
Kontogruppe 3  
Føringskontoplanen er nå standardisert med hensyn til mva-satser, dvs. rene konti for bruk i 
avgiftsregnskapet, samt egne konti for bruk til periodisering av inntekter for SRS-virksomheter. 
Virksomheter som har etablert egne konti for salg med høy sats og mellomsats eller lav sats må 
videreføre sine konti, mens de som har behov for nye konti bør opprette konti i henhold til oppdatert 
føringskontoplanen. Det samme gjelder kontogruppe 783 Tap på fordringer.  



 
Nye konti for bokføring av uttak av tjenester er opprettet under kontogruppe 307 Uttak av tjenester.  
 
Kontogruppe 5 og 7 – rene konti for lønn, naturalytelser og utgiftsgodtgjørelser 
I regnskapet skal det skilles mellom posteringer som er opplysningspliktige, opplysnings- og trekkpliktig 
(inkl. aga) og ikke opplysningspliktige ved hjelp av egne konti (rene konti) eller behandlingskoder. For å 
ivareta dette kravet er det opprettet flere nye konti i kontogruppe 5 Lønn, 71 Reisekostnader og 740 
Kontingent.  
 
Endringene vil ikke bli innarbeidet med virkning for transaksjoner og andre posteringer fra SAP (for de 
som kunder hos lønnsdivisjonen i DFØ) på nåværende tidspunkt. Dette gjelder likevel ikke ved opptak av 
nye kunder.   
 
Ved behandling av fakturaer bør rene konti tas i bruk umiddelbart, eksempelvis ved bokføring av 
fakturaer som gjelder kontingent. Riktig bruk av disse kontiene vil lette arbeidet med registrering av 
opplysningspliktige fordeler i lønnssystemet. Det samme gjelder fakturerte reisekostnader og bokføring 
av manuelle periodiseringer.  
 
I tillegg til rene konti i resultatregnskapet er det opprettet noen nye balansekonti innenfor lønnsområdet. 
Hensikten med flere av disse er å legge til rette for mer effektive avstemmingsrutiner ved periodeslutt. 
Noen av disse er tatt inn i avstemmingsmappa for 2025, mens øvrige vil bli innarbeidet ved neste større 
revisjon av mappa.   
 
Veiledningstekster 
Det er tatt inn presiseringer og mindre rettelser i veiledningsteksten til flere konti. 
 
 


